
1  
  

                                                                      

 

      

1  

                                                        
  

                                                                                              

W tym numerze znajdziesz między innymi:                        

- relację z wizyty gości w ramach programu Erasmus+ w naszej szkole,                                    

- sprawozdanie z obchodów Dnia Edukacji Narodowej,  

- opis uroczystości Ślubowania klas I, 

- przepis na pyszne danie .     

                                                           
1
  Antonina Buchcic, klasa IV 

Szkoła Podstawowa im. H.  Sienkiewicza w Oblęgorku 
  

                                                                        Nr 1( listopad 2022 r.)   
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Relacja z realizacji programu Erasmus+ w naszej szkole 

 

W październiku nasza szkoła gościła w ramach programu Erasmus+ przedstawicieli z 

Włoch, Rumunii, Grecji, Turcji, Litwy i Bułgarii. Motto tegorocznej wizyty w naszej szkole 

to Our living values. 

Pierwszego dnia uczniowie oraz nauczyciele przywitali gości przygotowując prelekcje 

i występy artystyczne przybliżające polską kulturę i tradycję. Z kolei wieczorem w restauracji 

,,Szafranowy Dwór” odbyła się uroczysta kolacja, w której uczestniczyli zagraniczni 

uczestnicy programu, nauczyciele, uczniowie, a także przedstawiciele władz samorządowych 

i wojewódzkich. Wspólna biesiada zakończyła się zabawą i tańcami. 

W kolejnym dniu wymiany odwiedziliśmy wraz z gośćmi Park Etnograficzny w 

Tokarni i Zamek Królewski w Chęcinach. Chociaż pogoda nie zachwycała to cały czas 

dopisywał wesoły nastrój. 

W trzecim dniu w dużej sali gimnastycznej naszej szkoły przygotowaliśmy stoiska 

poświęcone krajom, których przedstawicieli gościliśmy. Można było spróbować wspaniałych 

potraw z całej Europy, zapoznać się z symbolami oraz ciekawostkami na temat każdego z 

państw. Odbyły się także warsztaty chemiczne, wyplatania makramy i tworzenie biżuterii. 

Czwartek był słoneczny więc wybraliśmy się na wycieczkę na Święty Krzyż i 

Karczówkę. Zagraniczni goście byli zachwyceni naszymi zabytkami sakralnymi. 

W ostatnim, piątym już dniu, zwiedziliśmy Pałacyk Henryka Sienkiewicza w 

Oblęgorku, czyli miejsce poświęcone patronowi naszej szkoły. Odbyła się również ewaluacja 

wizyty i wręczenie certyfikatów uczestnikom programu Erasmus+ zza granicy.  

Ten tydzień dla naszej szkoły był bardzo intensywny i ciekawy. Międzynarodowa 

wymiana to doskonała okazja do poznania innych krajów i kultur, a także przedstawienia tego 

co w naszej Ojczyźnie najpiękniejsze i najwartościowsze. 

 

Katarzyna Met, klasa VIII b 
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Kilka ciekawostek na temat szkoły w Rumunii 
 

W czasie realizacji programu Erasmus +, którego gospodarzem była nasza szkoła zapytałam 

koleżankę z rumuńskiej grupy o kilka ciekawostek związanych z tamtejszym systemem 

edukacji.  

 

Przepraszam, czy mogę przeprowadzić z Tobą krótki wywiad na temat Twojej szkoły? 

Tak, oczywiście. 

Jak masz na imię i skąd pochodzisz? 

Mam na imię Bachita i jestem z Rumunii. 

To może na początek powiedz mi jaką macie skalę ocen? 

U nas oceny jakie możemy dostać to od 1 do 9.  

W jakim wieku rozpoczyna się w Rumunii edukację? 

W Rumunii dzieci zaczynają chodzić do szkoły w wieku około 6 lat. 

Jaki jest Twój ulubiony szkolny przedmiot? 

Moim ulubionym przedmiotem jest wychowanie fizyczne. 

Co Ci się podoba w naszej szkole? 

W Waszej szkole wszystkie dzieci są bardzo miłe. No i najważniejsze, że nie musicie nosić 

mundurków. 

Jak zapamiętasz wycieczkę do Polski? 

Polska bardzo mi się podoba. Na pewno będę miło wspominać Wasz kraj i Waszą szkołę. 

Bardzo Ci dziękuję za rozmowę i życzę miłych wrażeń z podróży. 

Dziękuję bardzo. 

 

 

Iga Błachut, klasa V a 
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Witamy pierwszoklasistów w gronie uczniów 

 

Dzień 19 października 2022 roku na długo pozostanie w pamięci uczniów klas 

pierwszych. 

 W tym dniu pierwszoklasiści zostali oficjalnie przyjęci w poczet uczniów Szkoły 

Podstawowej im. Henryka Sienkiewicza w Oblęgorku. Swoją obecnością uroczystość 

uświetnili: Wójt Gminy Strawczyn, Przewodniczący i Radni Rady Gminy, Dyrekcja naszej 

szkoły, rodzice oraz uczniowie klas I-III. 

 Ślubowanie rozpoczęło się uroczystym polonezem, a potem pierwszaki wykazały się 

swoimi umiejętnościami pięknie recytując, śpiewając i tańcząc. Wyjątkowo efektowny był 

wyklaskany i wytupany Marsz Radeckiego. Po sprawdzeniu kompetencji uczniów klas 

pierwszych nastąpił kulminacyjny moment uroczystości, czyli pasowanie na uczniów przez 

Panią Dyrektor, która posłużyła się ogromnym piórem. Na zakończenie pierwszaczki dostały 

drobne upominki i wróciły do swoich klas na pyszny poczęstunek. 

 W imieniu swoim i wszystkich starszych koleżanek i kolegów życzę Wam dobrych 

ocen, wielu szkolnych przyjaźni oraz samych miłych chwil spędzonych w murach naszej 

szkoły. 

Iga Bodo, klasa IV 
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Dzień Edukacji Narodowej w naszej szkole 

Zazwyczaj Dzień Nauczyciela kojarzy się z nudnym apelem, który trwa dwie lekcje 

lub dłużej.  

W tym roku jednak Samorząd Uczniowski zaskoczył nas zupełnie. Zamiast apelu, w 

naszej szkole odbyła się uroczysta akademia z udziałem emerytowanych nauczycieli, którzy 

kiedyś uczyli w placówce. Wszyscy pracownicy naszej szkoły dostali moc życzeń oraz 

drobne upominki.  

Podczas akademii pojawiły się występy recytatorskie, piosenki w wykonaniu uczniów, 

a także po raz pierwszy w historii naszej szkoły ,,Familiada’’, w której udział brały dwie 

drużyny. Po jednej stronie stołu stanęli  ,,Humaniści’’ z Panią Dyrektor Henryką Cisowską na 

czele, a po drugiej stronie „Przyrodnicy’’ pod przewodnictwem Pana Wicedyrektora 

Jarosława Skoczylasa. Po zaciętym boju zwyciężyła grupa Pani Dyrektor.  

Tego dnia cała szkoła bawiła się znakomicie, a zwycięska drużyna została nagrodzona 

gromkimi brawami. 

 
          Gabrysia Chrut , klasa VI a 
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Sukcesy naszych uczniów! 
Nasi uczniowie od początku roku osiągnęli imponujące wyniki w konkursach i  

zawodach o różnorodnej tematyce. Oto lista sukcesów. 

 

Michał Dudek z klasy VIII a zajął II miejsce w X Dyktandzie 

Niepodległościowym na szczeblu wojewódzkim.       

 

 

8 listopada w Strawczynku odbył się XII Bieg Niepodległościowy, a uczniowie reprezentujący 

naszą szkołę zajęli wysokie lokaty. 

                                                                                          Maja Siudal IV 

miejsce (kategoria klasy 

II-III) 

Nikola Zapała III 

miejsce (kategoria klasy 

IV-V) 

Barbara Błaszczyk IV 

miejsce (kategoria klasy 

IV-V) 

Zofia Błaszczyk II 

miejsce (kategoria klasy 

VI) 

Jakub Zapała III 

miejsce (kategoria klasy 

VII-VIII 

Agnieszka 

Smolarczyk V 

miejsce (kategoria 

klasy VII-VIII) 
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19 października nad zalewem w Strawczynie odbył się Wojewódzki Masowy Bieg Przełajowy 

Zrzeszenia LZS o memoriał Zdzisława Stawiarza. Nasi uczniowie jak zwykle spisali się 

znakomicie.  

Iga Bodo II miejsce (kategoria klasy IV i 

młodsze)  

Barbara Błaszczyk III miejsce (kategoria 

klasy IV i młodsze) 

Jakub Zapała VI miejsce (kategoria klasy 

VII-VIII) 

W kategorii klas IV i młodszych nasi 

uczniowie wywalczyli wicemistrzostwo 

województwa! 

 

 

 

4 listopada drużyna uczniów z klasy 5b w składzie: Stanisław Nawrot, Adam Bednarczyk i 

Franciszek Szlufik zajęła III miejsce w 14. Powiatowych 

Eliminacjach konkursu ,,Bezpieczeństwo na piątkę”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sedecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów. 

 

Kącik kulinarny 

Dziś zaproponuję przepis na cepeliny-jedno z dań zaprezentowanych na stoiskach 

przygotowanych na powitanie naszych gości podczas wymiany w ramach programu 

Erasmus+. 

 

Cepeliny 

1. Skład: 700 g mięsa z łopatki wieprzowej, 2 średnie cebule, sól, pieprz, majeranek, 2 

jajka, 2 kg ziemniaków ugotowanych, 5 sztuk ziemniaków surowych, około 20 dag 

mąki ziemniaczanej. 
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2. Sposób wykonania: 

Mięso pokrój na kawałki i ugotuj tak jak na pasztet, a następnie zmiel w maszynce. 

Do masy mięsnej dodaj pokrojoną cebulę, majeranek, jajko, pieprz i sól do smaku.  

Ugotowane do miękkości ziemniaki przeciśnij przez praskę. Następnie surowe 

ziemniaki zatrzyj na tarce na mniejszych oczkach. Odciśnij starte ziemniaki przez 

bawełnianą szmatkę. Odciśnięte ziemniaki wymieszaj z ugotowanymi i dodaj mąkę 

ziemniaczaną, jajko, a na koniec pieprz i sól. 

Uformuj cepeliny w dłoni i gotuj w lekko słonej wodzie przez około 20-25 minut. Na 

koniec polej tłuszczem z podsmażoną cebulą. 

 

Smacznego! 

Antonina Buchcic, klasa IV 

 

Krzyżówka sportowa! 
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Poziome 

1. Najlepszy polski piłkarz ? 

2. Najlepszy polski tenisista 2022 roku? 

3. Sprawca jednego z najbardziej niesportowych zachowań, a mianowicie uderzenia 

głową innego zawodnika. 

4. Trener reprezentacji polskich siatkarzy. 

5. Znany francuski piłkarz, który niedawno zakończył karierę sportową. 

Pionowe 

1. Zawodnik, którego dotyczył najdroższy transfer w historii piłki nożnej. 

2. Najlepszy polski siatkarz. 

3. Trener polskiej reprezentacji w piłce nożnej. 

4. Trener polskiej reprezentacji w piłce ręcznej. 

 

Powodzenia! 

Piotr Bednarczyk, klasa Vb 

W numerze ukazały się prace: Antoniny Buchcic. 

Opiekun: p. Ewelina Stolarczyk

 


